

上半年陕西建设文旅项目384个 总投资1711.3亿元

阳光讯(记者韩冯盼)8月4日,全省文化和旅游重点项目观摩暨高质量项目建设推进会在商洛召开。

今年以来,全省文旅重点项目高质量推进,为文旅行业快速恢复发展提供了重要支撑。上半年,全省文化体育和娱乐业消费增长14.5%,陕西旅游订单激增,频频登上各大旅游OTA平台热门目的地榜单;全省建设文旅项目384个,总投资1711.3亿元,整体呈现一季度“开门好”、二季度“加速跑”

的良好局面,高质量项目建设成效不断显现。

会议要求,全省文旅系统要抢抓当下高质量发展大好机遇,以推进项目落地见效为抓手,千方百计完成年度投资任务;用产业链思维抓项目,提升项目建设的质量效益;突出各地独有的资源禀赋,进而形成全省各地竞相发展的良好发展态势。在扎实推进项目建设的过程中,要用足用活各类政策,联动各方力量,用高质量发展的

理念来解决资源闲置、项目负债、后期运营等制约陕西文旅高质量发展的问题,力争每一个建设项目都能够经得住时间的检验、市场的检验及效益的检验。

会前,与会人员前往商洛市中心城区城市更新项目、皇冠假日酒店项目、秦岭博物馆项目、丹凤县文化艺术中心项目和金山康养产业园项目进行观摩调研,了解项目建设情况,学习先进经验做法。

铁路四等小站户县车站首次开行汽车整车专列

阳光讯(记者佟怡实习生井睿之)8月7日23时09分,满载着164辆新能源小汽车的46034次列车缓缓驶出户县站,标志着户县站首次开行汽车整车专列,该趟专列预计7天后抵达河北周边等地。

户县站是中国铁路西安局集团有限公司西安西站管辖的四等货运站。为实施汽车整车装运业务,车站于2022年6月22日进行站改施工,新建行车室、客运站舍、跨线天桥,新增线路2条,修缮改建货场8000㎡,扩宽南北大门15米,并于2022年10月1日正式

开办业务。

户县站位于西安市鄠邑区环城北路,距离西安比亚迪汽车有限公司工厂仅有18.7公里,有着得天独厚的交通优势。为进一步落实“公转铁”政策,西安西站组织营销小组多次走访西安比亚迪汽车有限公司,通过核算运价、运输时效、装运方案等优势对比,使用JSQ型特种车型进行汽车装运,不仅载重大、安全性高、运输便捷,整车发运更是将企业前端运输距离由70公里缩短至20公里,还为企业将每辆车运输成本降低了50元,让企业

真正享受到铁路运输带来的实惠。

为做好装车组织,西安西站安排专人制定运输方案,优化货装组织流程,精细核对企业装运计划,按需做好空车调配,精确编制调车作业计划,合理安排装车线路,优先安排机力挂运,压缩非作业等待时间,实现货物快装快运。

“今年我们将有9600余辆新能源汽车从户县站进行整车发运,铁路运输不仅时效性强、安全有保障,更为我们节约了成本。”比亚迪整车物流管理部副经理戴勇说。

公安部“交管12123”平台推出老年人代办服务 西安交警优化窗口服务让便民新举措更贴心

公安部“交管12123”APP已经成为车主、驾驶人办理交管业务的首选。6月1日起实施的“交管新政”中明确提出要便利老年人办理交管业务,西安交警为老年人也提供了线上以及线下的温馨服务。

记者 张涵

据了解,公安部“交管12123”APP大字版已正式上线,优化“补换领证件”“违法处理”等高频业务界面和功能,增设大字体、大按钮、大图标页面展示,更好地满足了老年人使用手机的习惯和网上办事需求,再也不必为看不清文字而烦恼,具体如何操作呢?

首先打开“交管12123”APP,找到“我的”,点击“设置”,找到“大字版”右边的按钮并向右滑动。设置成功后,返回首页,就可以使用大字版的“交管12123”APP。

特别提醒:如果老人长辈看“大字版”还是很吃力,还可以通过子女等亲属代办的形式来完成交管业务的办理。

代办流程:60周岁以上老年人可使用亲友的“交管12123”APP账号,由亲友代办网上机动车牌证、驾驶证业务。首先,需要亲友登录本人“交管12123”APP账户申请为老年人代办业务,系统会对老年人进行实名认证,上传老年人的身份证明,审核通过后打开手机“交管12123”APP首页,点击下面的更多选项。然后点击下面的老年

人业务代办选项,输入代办信息即可。

老年人业务代办范围包括:补换领机动车号牌、补换领机动车行驶证、补领检验合格标志、免检车申领检验标志、机动车驾驶证期满换证、机动车驾驶证遗失补证等。

同时,西安交警也优化了窗口服务流程,并推行在车辆管理所等公安交管服务窗口设立老年人办理业务绿色通道,鼓励为老年人提供免费代办服务,最大限度便利老年人办事,更好地保障老年人驾车出行。

陕西计划选派1082名教师 到“三区”支教

阳光讯(记者杜丽芳)为做好2023年“三区”人才支持计划教师专项计划(简称“教师专项计划”)有关工作,陕西省教育厅日前下发了相关通知,明确2023-2024学年全省计划选派1082名教师到“三区”支教。大学生实习支教等不列入选派范围。

据悉,此次选派教师支教的受援范围主要是脱贫地区(原国家确定的连片特困地区、国家扶贫开发工作重点县、省级扶贫开发工作重点县及各地确定的其他深度贫困地区),重点向国家乡村振兴重点帮扶县倾斜。

2023-2024学年全省计划选派1082名教师,其中义务教育阶段计划选派1026名,非义务教育阶段计划选派56名。

选派要求明确,原则上应选派中高级以上专业技术职称的骨干教师,具有副高级及以上专业技术职称的教师和“三级三类”骨干教师优先考虑,幼儿园教师可适当放宽条件;学校管理人员应具有较强的组织领导能力和丰富的学校管理经验;选派教师教龄应在6年以上,从事管理工作的应具有3年及以上管理经验。支教以全日制工作形式为受援地提供服务,时间为1年,鼓励延长支教时间或留任工作,按照学年开展选派工作。

大学生实习支教、农村义务教育阶段学校教师特设岗位计划、短期的基层巡讲和支教、试用期教师不列入选派范围。

西安首个高素质农民 精品培训班开班

阳光讯(记者张滢)乡村振兴,需要一支综合素养更高的队伍,农民致富,需要锻造一批老百姓身边的“领头雁”,8月8日,西安市鄠邑区2023年高素质农民精品培训班开班。作为西安市首个高素质农民精品培训班,当日40名鄠邑区高素质农民精英学员、产业发展的典型代表参加了首期培训。

首期高素质农民精品班培训课程设定为“农业相关政策及农业项目申报指导”,旨在让精品班学员了解国家乡村振兴农业项目申报情况,由鄠邑区农培中心主任张存花授课。张存花从乡村振兴项目申报“主动对标、提前谋划、把握节点、做好分类、获取信息、提前筹备、联农带农、先易后难”等工作要点,详细具体、生动形象地向学员们进行了讲授。

据了解,高素质农民精品培训班主要开展农业政策法规宣传、农业项目申报指导、宣传展示、交流学习等活动。整个培育以“精”为靶向,围绕“精准培训、精细指导”开展教学,培训成员经过筛选确定,以农民专业合作社、家庭农场、农业企业等经营主体为主,涵盖高级职业农民、中级职业农民和初级职业农民三大群体。